

ZONGHE

让老百姓过上好日子 矿山集街道促就业精准出招

■记者 黄旭 通讯员 张蕾

本报讯 今年以来,杜集区矿山集街道把让老百姓过上好日子作为工作的出发点和落脚点,下大力气搞好我省推行的暖民心工程中的“就业促进行动”和“新徽菜·名徽厨”行动,注重做好普惠性、基础性、兜底性民生工程,着力加强基层服务平台基础设施建设、队伍建设和制度建设,使群众感受到获得感、幸福感、安全感。夯实机构建设,完善服务体系。矿山集街道立足辖区实际,着力完善打造以社区三公里范围内的劳动者、小微企业为重点服务对象

的智慧就业服务平台——杜集区“三公里”就业圈服务平台建设,形成了覆盖整个辖区的服务网络。目前街道办六个村、社区均创建了“三公里”就业圈服务平台,已注册求职人员2279人,注册企业302家,居民足不出户就能享受便捷的就业服务。目前,矿山集街道办城镇新增就业1521人,其中用工备案723人,双龙社区、徐庄社区、六和社区均被评为省级充分就业社区。

关注困难群体,实施就业援助。街道、社区走访摸排辖区失业人员、就业困难人员,实行结对帮扶,制定“一人一档”“一生一策”帮扶措施,提供有针对性的就业指导、服

务。截至目前,失业人员再就业229人,认定就业困难人员25人,再就业25人。共有73名就业困难人员享受灵活就业社会保险补贴,共补贴167650元。为促进高校毕业生就业工作开展,给即将离校想实习、离校未就业高校毕业生积累工作经验,提高工作能力、增强综合素质提供一个锻炼的平台,矿山集安置了20名高校毕业生参加了就业见习。

组织招聘活动,强化岗位推送。为帮助有就业创业意愿的农村劳动者,1月7日至3月31日,在万家汇生活广场和千家惠广场开展以“春风送真情、援助暖民心”为主题的“2023年春风行动暨就业援

助月”矿山集专场招聘会7场,4月至今举办了就业援助“暖民心活动”专场招聘会2场。共参与企业约360余家,提供岗位2300余个,发放宣传资料1000余份。为有就业愿望的失业人员搭建了就业平台,提供了就业岗位。

开展技能培训,提高就业能力。目前,矿山集街道开办了健康照护、中式面点、家政服务和互联网营销技能培训班11个,共培训871人。实施“新徽菜·名徽厨”行动,徽菜师傅技能培训2个,146人。援企稳岗技能培训班3个,培训180人次。激发了辖区居民的就业意识,提高了其创新精神和就业能力。

爱在“5·20”,情满相城 当天全市共办理婚姻登记313对

■记者 朱冬 通讯员 李思佳

本报讯 择良辰选吉日,讨一个好彩头,在“5·20”这个受年轻情侣青睐的热门日子里,我市各婚姻登记处迎来婚姻登记小高峰。当天全市共办理婚姻登记313对,“5·20”高峰日登记服务工作圆满完成。

为保障婚姻登记高峰日新人能够如愿领证,市民政局提前安排部署,各婚姻登记处“为爱加班”,努力营造温馨舒适的服务环境,为新人提供高效、优质的服务。5月20日,我市各婚姻登记处井然有序地为新人办理婚姻登记业务,同时,在濉溪县、相山区分别组织安排了集体婚礼、颁证仪式和宣读新婚誓词等活动。其间,市民政局社会事务服务中心主任苏金桓到各婚姻登记处督查婚姻登记情况,并为新人颁发结婚证并送上新婚祝福。

在等候的过程中,工作人员向准新人发放移风易俗宣传手册,现场宣传婚事新办,引导即将步入婚姻殿堂的新人们树立文明婚姻新观念,共同营造幸福的家庭生活。

相山区举办单身青年职工 “5·20”专场交友活动 青春有约 缘聚相山

■记者 邹晨光 通讯员 潘娜

本报讯 5月19日下午,由淮北市总工会、相山区总工会联合主办,共青团相山区委、市职工婚恋服务中心承办的“青春有约 缘聚相山”5·20相山区专场单身青年职工婚恋交友活动,在运河古镇月老庙内成功举办,为广大职工脱单加油助力。活动吸引了25家区级党政机关和企事业单位的50多名单身青年职工参加。

们进行心动互选,现场3对单身职工成功牵手,工作人员为牵手嘉宾送上精美礼品。

参加此次活动的青年职工们纷纷表示,平时忙于工作,疏于交流,通过参加此次活动,拓宽了交友圈子,结识了新的朋友,为后续交往打下了良好的基础。此次活动既走心又暖心,帮助大家在活动中结识朋友、收获爱情。

活动通过“抛绣球”“奇妙的缘分”“携手并肩”等多个互动环节,打破了青年职工们初次见面的陌生感,增进了彼此间的了解。随着才艺展示、趣味游戏等系列活动的推进,青年职工们在轻松愉快的氛围中拉近了距离,初相识的好感进一步增强。在最后的“爱的终选”月老的红线环节,男(女)生把自己的红丝带系在心仪的女(男)生手腕上,把整个活动推上了高潮。青年职工

据了解,接下来相山区总工会将继续结合单身职工交友服务需求,相山区各级工会将当好单身职工的“红娘”,不断探索完善单身职工“婚恋交友”的有效形式,为广大单身职工推出更丰富、更精彩、更有创意的婚恋交友活动,为广大青年职工搭建相互认识、相互交流、发展友谊、收获爱情的平台,引导青年职工树立正确的婚恋交友观,持续提升职工群众的归属感和幸福感,让更多单身职工能够在“皖工鹊桥 汇聚良缘”婚恋活动中收获属于自己的幸福。



亲子阅读 共沐书香

5月14日,市翠峰小学开展“家校携手共建书香校园,亲子阅读共享读书之乐”主题阅读活动。家长和学生结合自己阅读的书籍,畅谈自己的所思所想,所感所悟。据悉,翠峰小学利用校图书室定期开展亲子阅读分享读书活动,让阅读成为习惯,书香洋溢校园。

■摄影 记者 梅月 通讯员 陈静

烈山区2023年四季村晚 走进宋疃镇新园村

■记者 刘露 通讯员 李娜

本报讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,丰富农村群众的文化生活,助力乡村振兴,5月18日下午,烈山区2023年四季村晚宋疃镇新园村专场演出在村部广场拉开大幕,村民们自编自演的十多个文艺节目,为群众带来了一场精彩的视听盛宴。

“红日升在东方,其大道满霞光,我何其幸,生于你怀,承一脉血流淌……”演出在歌伴舞《万疆》中拉开序幕,节目激发观众浓浓的民族自豪感和爱国情怀。随后,群众文艺爱好者李瑞庆文艺团队带来快

板表演《社会治理宣传》,通俗易懂的快板唱词宣传了社会平安治理。豫剧《拾花轿》选段、舞蹈《桃花渡》、黄梅戏《十五的月亮为谁圆》等十多个节目轮番上演,台下群众则边看节目边聊着村里的变化,现场热闹非凡。整台演出共呈现12个精彩节目,以民间舞蹈、地方戏、广场舞、快板等多种艺术形式,带来了一个个既有浓厚乡土特色又有艺术高度的节目,让群众真正品味到文化的“色香味”。另外,为增加趣味性,演出还设置了知识问答环节,内容涉及社会治理等方面,增加了村晚的互动性,拉近了和群众间的距离,真正让群众参与其中。

好奇心插上翅膀 让孩子爱上科学

■记者 孙雅婷

本报讯 为了推动儿童启蒙教育,让孩子们从小亲近科学、喜欢科学,5月20日,相山区爱德玖瑰府幼儿园在园内举办爱发现、爱探索、爱科学小皮科技主题活动,让孩子们在做一做、玩一玩中体验成功和快乐,提升他们的科学素养。

傍晚6点,活动正式开始。幼儿园老师首先给孩子们科普了干冰和冰的区别,为使课程更加生动有趣,老师将干冰倒入水盆中,“烟雾”顿时铺满整个场地,孩子们立刻欢呼雀跃起来。随后,

家长跟随老师的引导,带领孩子们参与互动,不仅认识了声音的传播,还了解了光和影的透性以及神奇的磁力量等,孩子们在探索中不断感受科学的有趣和神奇,增长了许多知识和本领。“孩子还亲手做了一些科学试验,培养了孩子爱科学的兴趣和动手能力,我觉得这个活动举办的不错。”一位学生家长表示。

此次爱上科学活动的举办,有效激发了幼儿积极动脑、感知操作、无限畅想,也提高了他们对问题的探索能力,让孩子们心驰神往,爱发现、爱探索、爱科学的种子在孩子们幼小的心灵中生根发芽。

淮北市石榴博物馆古琴雅集诗会举行



活动现场。 ■摄影 记者 万善朝

■记者 刘露

本报讯 为进一步展示博物馆石榴诗词文化,让更多市民感受博物馆的文化魅力,5月20日上午,由烈山区文化旅游体育局主办,淮北市石榴博物馆、淮北市演讲与朗诵协会、淮北市广播电视传媒有限责任公司承办的淮北市石榴博物馆古琴雅集诗会举行。

伴着琴声,诗朗诵《烈山赋》拉开了诗会的帷幕。接着,诗朗诵《我是一颗石榴里看见我的祖国》《读中国》《唐诗里的中国人》《只此青绿》以及古琴

独奏《鸥鹭忘机》、琴箫合奏《赤壁怀古》、汉服走秀等十余个节目纷纷登台,不断将活动推向高潮,引得台下观众掌声不断。活动还通过淮北市传媒中心相信客户端和淮北交通广播视频号进行直播。

当天是全国“公交驾驶员关爱日”,为引导社会各界尊重、理解、关爱公交驾驶员,打造和谐的司乘关系,同时增强公交驾驶员的职业荣誉感,工作获得感和生活幸福感,活动还特别邀请淮北公交驾驶员代表来到诗会现场,并为5月过生日的驾驶员送上生日蛋糕。

小龙虾“迎检” 让您吃得更放心

■记者 徐志勤 通讯员 崔勇

本报讯 进入夏季,小龙虾热闹登场。饭店里、夜宵摊上,小龙虾作为“顶流”深受市民喜爱。这些美味的小龙虾卫生安全吗?5月17日,市市场监管局在华美美食街等开展小龙虾食品安全专项检查,消除食品安全隐患,守护市民舌尖上的安全。

检查中,执法人员查看了商家的证照公示情况、食品进货来源,加工烹饪环节操作是否规范,是否设置反对铺张浪费的标签,以及调味料是否过期、操作环境是否整洁、是否存在非法添加和使用不明洗涤剂清洗、是否伪造数据等违法违规行。通过检查发现,少数商家存在未设置凉菜间,操作人员未佩戴帽

子、口罩,操作间物品摆放杂乱等问题,已现场责令整改。

市市场监管局综合行政执法支队第一执法大队负责人杜光辉介绍,本次抽检以堂食客流量较大、外卖订单量较多的小龙虾餐饮经营单位为重点对象。“通过专项检查,大多数餐饮单位都能按照要求完成食品安全,餐饮浪费和食安封签的要求,但是少数单位还存在着这些问题,对于发现的问题,我们责令当事人立即改正,同时书面提出整改要求。”

下一步,市场监管局综合行政执法支队还会采取回头看的方式,对责令整改的餐饮单位进行后续跟踪检查,如果发现未进行整改的商家,将进行立案查处。

淮北工业与艺术学校 举办省2023年职业教育活动周特色活动

■记者 傅天一

本报讯 一场赏心悦目的茶艺表演,一次紧张有序的机床技能比武,一台丰富多彩的歌咏比赛……5月19日上午,在阳光明媚的淮北工业与艺术学校的校园中,每一处都洋溢着青春学子们富有活力的“比学赶超”的活动气息。

据了解,本届职业教育活动周的主题为“技能,让生活更美好”,将开展“技能成才 强国有我”全民美拍、短视频征集展示、视频网络日志征集展示、家长体验、职业教育进校园、技能接力、“政行企校”“双对接”沙龙、淮徐两地职业教育联动等系列活动,全面展示职业教育的办学成果,大力宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,让更多人了解、关心、支

持职业教育,共享职业教育改革发展的成果。

淮北工业与艺术学校招生就业处副主任冯学莉说:“职业教育活动周,通过开展‘校园开放活动月’‘我的十八般武艺’等活动形式,展示了职业教育改革成果,展现了当代职业院校风采,让社会更好地了解职业教育,提升职业教育的社会影响力。”